

石市十名老干部获全省“银发风采”奖

近日,河北省老干部局印发《关于表扬全省“银发风采”奖、“银发风采”提名奖获奖者的通报》,全省共有100名老干部荣获“银发风采”奖,72名老干部荣获“银发风采”提名奖。其中,石家庄市推荐的安明法等7名老干部荣获“银发风采”奖,李正波等3名老干部荣获“银发风采”提名奖。

河北省离退休老干部“银发风采”评选活动始于今年6月,全市各级各单位结合建好用好“银发人才库”和“实干兴石·助力添彩”活动,共推荐87名老干部参选。市委老干部局对申报材料进行了综合评审,经全面衡量,择优推荐了10名老干部参评全省“银发风采”并全部入选,体现了

省委老干部局对我市离退休老干部在新时代新征程中坚持老有所为、积极主动作为的充分肯定。

在10名获奖老干部中,大家都在用不同形式发挥余热。安明法自2017年退休以来,一直为鹿泉区的发展不懈努力着,他带领着老干部、老教师、老党员编史修志、挖掘遗址,用实际行动传承乡村优秀传统文化。晋州市的李正波是银发人才工作站调解团队的牵头人,退休后,他把人民调解工作当作了自己的“主业”,将同样热爱调解的退休干部组织起来,成立了一支调解团队。在井陘“万人坑纪念馆”里,早已退休11年的田宏生,仍奋斗在他热爱的工作岗

位上,24小时随时接待参观者,为大家讲述那段历史……

下一步,市委老干部局将大力宣传我市省级“银发风采”奖和“银发风采”提名奖获得者的先进事迹,号召全市离退休干部向受表彰的先进典型学习,以他们为榜样,学习他们不忘初心、牢记使命的为民情怀,学习他们围绕中心、服务大局的责任担当,学习他们老骥伏枥、志在千里的广阔胸怀,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献智慧和力量。

全省“银发风采”奖获得者名单:

安明法 石家庄市鹿泉区委原副书记、人大常委会原主任
安素娟 石家庄市行唐县

县直机关工委原书记

白建军 石家庄市市场监督管理局原调研员

樊志勇 石家庄市正定县委党校原常务副校长

郭省 石家庄市发展和改革委员会原副主任

刘明芳 石家庄市平山县西柏坡技工学校原校长、原书记

朱惠保 石家庄市司法局原副局长

全省“银发风采”提名奖获得者名单:

李正波 石家庄市晋州市司法局原副局长

田宏生 石家庄市井陘矿区万人坑纪念馆原馆长

吴自勤 石家庄市中医院皮肤科原主任

(市委老干部局办公室)

老干资讯

行唐县委老干部局开展网络安全宣传周

近日,行唐县委老干部局组织开展了“网络安全为人民 网络安全靠人民”网络安全宣传周专题学习培训活动。全局干部职工和退休干部共计40余人参加。培训活动组织观看了河北省委网信办、河北省教育厅主办的“保护个人信息 护航数据安全”网络宣传教育活动学习讲堂。

(行唐县委老干部局)

正定县委老干部局召开工作推进会

近日,石家庄市正定县委老干部局分别组织召开老年大学、老干部艺术团等老年组织工作推进会,局分管负责同志、各老年组织相关人员、老干部志愿者代表等参加会议。

会上,老同志们结合自身学习和工作实际,谋划开展好国庆节书画作品展、“银龄庆重阳 颂歌新时代”文艺演出、趣味运动会开幕演出等系列活动。

(石家庄市正定县委老干部局)

长安区谈固街道举行光荣退休仪式

近日,长安区谈固街道党工委为退休的几位同志举行了光荣退休仪式。

仪式现场播放了退休同志们的工作剪影,谈固街道党工委书记介绍并肯定了他们的工作成绩,并为他们颁发了光荣退休证书和鲜花。参会代表们回顾了与退休同志共同奋斗的岁月,表达了对他们的不舍、感谢与祝福。

谈固街道党工委书记希望老同志们规划好退休后的生活,好好保重身体,同时继续发挥好表率作用,在为民服务、担当作为上发挥余热。

(长安区委老干部局)

银龄风采

桥西区委老干部局组织乒乓球比赛

9月14日,桥西区委老干部局在区老干部活动中心,举办“扬国球之威 展银龄风采”老干部迎中秋乒乓球比赛。本次比赛设置男子单打、女子单打两个项目。赛场上,老同志们展现着精湛的球技,引得现场观众连连喝彩。赛场外,老同志以球会友,切磋球技,感受“快乐乒乓”的魅力。

此次活动丰富了老同志们的业余文化生活,增强了老同志们的健康意识,充分展现了大家积极向上、老有所乐的精神风貌。(桥西区委老干部局)

市老干部活动中心举办编织兴趣班

近日,石家庄市老干部活动中心组织举办了手工编织兴趣班,十几位老同志免费参加了首期培训学习。

在培训班上,老同志们从零学起,学习了“非遗”缠花和绒花的制作工艺。在老师手把手地指导下,老同志们完成了一个个缠花作品。结课时,大家还把自己的作品做成头饰一一展示,成就感和自豪感油然而生。

(市老干部活动中心)

精准服务

裕华区慰问退休老教师

近日,裕华区关工委、区文明办、金马二社区党委联合爱心组织和单位,共同慰问部分退休老教师。在金马二社区,来自不同学校的多位小志愿者们一起前往退休教师家中,为他们送去了鲜花。小志愿者们表示,会珍惜当下生活,好好学习,努力做一名新时代好少年。

此次慰问活动的开展,不仅让退休教师感受到了社会、学校和孩子们的关心,还感受到了一名人民教师的光荣和幸福。

(裕华区委老干部局)

参观红色纪念馆

9月13日,石家庄市总工会老干部党支部组织32位退休老党员,来到邯郸市涉县八路军一二九师纪念馆开展主题党日活动。

在八路军一二九师纪念馆,老同志们参观了司令部旧址、将军岭、一二九师陈列馆等。通过讲解员细致生动地解说,结合一张张照片,一个个实物模型、一幕幕模拟场景,展现了抗战时期八路军英勇抗战的光辉历史,真实再现了在太行山上,夜袭阳明堡、神头岭破袭战、响堂铺伏击战、百团大战等战斗场景。通过此次参观,老同志们深受震撼,对革命先烈更加由衷敬佩。

随后,在鲜红的党旗下,全体党员干部面对党旗举起右手,重温入党誓词。老党员纷纷表示,参观活动让大家直接体会到中国革命胜利的来之不易,和平稳定的发展局面来之不易,身为老党员要为推动石家庄市工运事业发展贡献银发力量。

(市总工会老干部科)



示范引领

“驿+”的丰富活动 多彩的银发生活

——记石家庄市桥西区仓北社区离退休干部党支部

本报记者 杜雅楠

开展主题党日活动、为社区发展建言献策……石家庄市桥西区仓北社区离退休干部党支部的老党员们,每天都在社区的“老党员驿站”参与“驿+”活动。

石家庄市桥西区仓北社区离退休干部党支部有49位老党员,最大的一位已经85岁。2022年,为了打造出高标准的“老党员驿站”,该党支部探索出了“驿+主题党日”“驿+志愿服务”“驿+送学上门”“驿+社区治理”“驿+健康生活”“驿+邻里互助”6个“驿+”离退休干部党员活动模式,在引导老党员们积极发挥余热的同时,也为老党员们的生活带来了温暖和快乐。

据了解,“驿+主题党日”打造了老党员教育阵地,利用软硬件资源定期开展主题党

日、红色观影、百年党史问答、摄影书画展等多项精彩活动;“驿+志愿服务”鼓励老党员们积极参与社区志愿服务活动,在创建文明城中打扫卫生、清理杂物等;“驿+送学上门”是将“老党员驿站”与社区老年大学相结合,开设了茶艺、摄影、声乐、舞蹈等8门课程,丰富了老党员们的精神文化生活;“驿+社区治理”是鼓励老党员们参与社区研讨会、协商座谈会等,积极为环境整治、社区发展等方面建言献策。除了引导着老党员们积极发挥余热,丰富老党员们的精神文化生活之外,“驿+健康生活”“驿+邻里互助”还为老党员们的日常生活、身体健康提供了贴心服务,送去了温暖和关怀。

在“驿+”活动模式的引导下,石家庄市桥西区仓北社区

离退休干部党支部组织开展的各项活动都受到了老党员和群众的一致好评和大力支持。

9月19日,由桥西区委老干部局、南长街道办事处主办,仓北社区离退休党支部承办的“金秋迎国庆,银发颂党恩”主题党日活动在仓北社区“老党员驿站”开展,党支部书记吴宏带领着20余位老党员为居民们带来了一场声情并茂的朗诵会。

今年60岁的吴宏是石家庄市桥西区城管局的一位退休干部。在担任了党支部书记后,她不仅经常利用曾经在岗位上积累的工作经验为社区环境治理、发展等方面提供意见和建议,还积极在“老党员驿站”组织开展丰富精彩的党建活动。为了组织好这次活动,给社区的群众带来精彩的朗诵表演,她带领着老党员们

利用半个月时间选择朗诵作品和朗诵配乐,学习朗诵技巧。

最终,经过一次次地认真排练,老党员们朗诵了《沁园春·雪》《读中国》《生日快乐,我的祖国》等13首精彩的配乐诗歌。今年62岁的老党员梁雪芹,在这次活动中她朗诵的《沁园春·雪》感情饱满,极具感染力,赢得了围观群众们的热烈掌声。

下一步,石家庄市桥西区仓北社区离退休干部党支部将继续探索“驿+”活动模式,鼓励离退休干部党员们继续发挥余热,凝聚银发力量。

石家庄市委老干部局
燕赵老年报

合办
第18期